

Как научить ребенка любить книгу!

Ивашева Г.Р., зав. библиотекой

МБОУ «Лицей № 35 –

Образовательный Центр «Галактика»

Аннотация: в настоящее время снижается авторитет книги, дети и взрослые перестают читать. Как возродить любовь к чтению, не перекладывать ответственность с родителей на воспитателей и учителей, начинать читать с самого раннего детства, об этом говорится в публикации.

Annotation: nowadays the authority of the book is falling, children and adults stop reading. How to revive the love of reading, not to shift responsibility from parents to educators and teachers, to start reading from early childhood, this is stated in the publication.

Ключевые слова: книга, любовь к книге, чтение, любовь к чтению, рекомендации по чтению, семейное чтение, прочитанное.

Key words: book, love of the book, reading, love of reading, reading advice, family reading, reading.

Сегодня книги теряют свою актуальность. За необходимой информацией мы скорее обратимся в Интернет, чем в библиотеку. Но такие вещи как начитанность, знание классики и книжных новинок, литературный вкус – всегда были и остаются показателем образованного, культурного, современного человека.

Дошкольный возраст – это самое время вызвать у ребенка интерес к книге и привить любовь к чтению. Не просто научить читать, а именно заинтересовать, сформировать познавательный интерес, желание держать в руках книгу, умение работать с книгой, воспитать культуру читателя.

Зачастую родители возлагают надежды и перекладывают ответственность в этом процессе на дошкольное учреждение и школу. Но, любовь к книге прививается ребенку задолго до школы, в семье. И чем

раньше, тем лучше. Уже в год ребенку можно читать сказочки, стихи, считалочки. В два года ребенок уже может сам выбирать сказку, которую ему хочется послушать на ночь. И в школу такой ребенок придет уже с любовью к книге и чтению. Однажды я познакомилась на занятиях с девочкой пяти лет, которая разговаривала на красивом русском языке, литературном. Я поинтересовалась у мамы, что же они читают. И мама сказала: – «Пушкин. Сказки Пушкина на ночь с годовалого возраста». Отсюда у ребенка чистая грамотная речь. Так что не только в школе, а дома и в семье нужно учить ребенка любить книгу.

Наверное, нет родителей, которые бы не хотели научить своих детей быстро и выразительно читать, привить своему ребенку интерес к чтению, ведь роль книги велика в жизни человека.

Хорошая книга – это и воспитатель, и учитель, и друг. Во все времена великие люди призывали читать.

Антон Павлович Чехов в письме к своему брату писал: «Чтобы воспитаться и не стоять ниже уровня среды, в которую попал, недостаточно прочесть только Пиквика и вызубрить монолог из Фауста. ... Тут нужны непрерывный дневной и ночной труд, вечное чтение, штудировка, воля ...»

Ребенку нужно помочь любить чтение. Неумение читать, незнание литературы, неуважение к книге, неосознание важности чтения, негативно влияет не только на успешность ребенка и подростка, но и на общее развитие личности.

Когда ребенок растет, взрослые с удовольствием читают ему книги. Когда же ребенок идет в школу, родители облегченно вздыхают, надеясь на учителей, родители могут отдохнуть. Но это не так. Нужно продолжать развитие и воспитание ребенка в этом направлении. Иначе интерес у ребенка может пропасть. Ребенок должен видеть пример родителей в чтении, нужно устраивать семейные чтения, обсуждение прочитанной книги, чтение книги всей семьей. Также ребенку необходим опыт посещения городских и

школьных библиотек, где царит особая атмосфера единения с книгой. Знакомство с книгой – это целый ритуал для ребенка.

Познакомьте ребенка с обложкой. Пусть внимательно рассмотрит ее. Если еще не умеет читать, прочтите название и автора. Рассмотрите с ребенком иллюстрации, объясните, что по иллюстрациям можно понять содержание книги и увидеть героев. Читайте книгу постепенно, по главам, не торопитесь. При чтении будут встречаться незнакомые слова, обязательно объясняйте значение каждого нового, сложного и незнакомого для ребенка слова. Обязательно спросите у ребенка, понравилась ли ему книга, что нового он узнал. Это заставляет думать, анализировать. Попросите рассказать про главного героя, про события. Обсуждайте с ребенком прочитанное. Поинтересуйтесь, есть слова или фраза, которые ребенку понравились или запомнились. Чему научила эта книга? Предложите ребенка нарисовать картинку самого лучшего отрывка этой книги.

Именно такое отношение к книге воспитывает у ребенка любовь к чтению, вызывает интерес к книге.

И пусть чтение станет для вашего ребенка духовной потребностью на всю жизнь!